

1年,9所学校,3000余根灯管 余旭公益护眼团队 为淳安山区学子点亮希望之光

邵翠

10月21日,天空下着小雨,天刚蒙蒙亮,余旭带队的20余名汾口驻杭党支部志愿者,便驱车赶往离千岛湖镇2个小时路程的中洲镇中心小学(樟村校区),开启第九站公益护眼行动……

据了解,2017年12月,余旭公益护眼行动正式启动。一年时间,以余旭为首的公益护眼志愿者团队,从最初的一个人扩大到今天几十人。一年来,该公益行动已先后为淳安9所乡镇学校,免费更换节能护眼灯管3000余根,累计经费达20余万元。



公益护眼发起人余旭

“保护好孩子的眼睛” 一个80后的公益护眼梦

初识余旭是在2017年,那年他在老家汾口镇湛川村大搞五水共治,自行出资50余万元和村里人一起,把村中央多年无人治理的发臭池塘建设成亭台长廊错落有致的生态公园,成为五水共治治理中的一大亮点。

也就是从那时候开始,余旭的公益梦愈演愈烈,2017年下半年余旭开始关注留守儿童护眼问题。走南闯北地考察、挑选适合学生的护眼灯,挨镇挨村的下乡联系学校开展灯管的施工安装,或许很多人都不知道,那时为了公益护眼四处奔波的余旭,其实刚刚大病初愈,每次从杭州来淳安都带着整箱的药物。为了心中的公益梦,无论妻子如何心疼和阻挠,

都说服不了他那颗说干就干的心。于是,一场由余旭个人发起的公益护眼行动在淳安乡村小学里悄无声息地蔓延开了……

“最初的团队只有7个人,全都是我的同事和家人,一个个利用周末休息时间来淳安学校为孩子们安装护眼灯。每个周五下班后从杭州赶来千岛湖,一个来回,到家基本都是第二天凌晨了。为了不影响孩子们读书,我们必须利用周末两天时间完成所有安装和调试,并搞好卫生工作。”仅去年年底,余旭7人团队便完成了浪川乡中心小学,浪川乡双源小学两所学校的护眼灯安装工作。

安装、维护、修缮,余旭将公益护眼做到

了极致。半年来,他时常会去学校转转,看看护眼灯的使用情况。在余旭眼里,夜晚的校园,一个个灯火辉煌的教室好比闪耀的星城,一盏盏护眼灯好比为孩子们搭建起健康舒适的殿堂。当收到孩子们“现在的灯比以前的亮多了,而且一点都不刺眼”的反馈时,余旭悬着的一颗心才总算落了地。

“余叔叔,你就像春天里的一抹阳光,照耀在我们身上……”“余叔叔,我从小没有父亲,在您身上,我看到了父爱看到了无私奉献的品质……”孩子们一封接一封的感谢信,一个个淳朴的字眼,触动着余旭的心,更坚定了他的公益护眼之梦。

从一个人到一群人 汾口驻杭党支部赋予公益护眼新活力

尽管余旭很低调,但他的公益护眼行动在淳安渐渐传开,特别是在余旭所在的汾口驻杭党支部,产生了不小的反响。支委姜道亮获悉余旭公益活动后感慨良多,忍不住将该公益行动汇报给了驻杭党支部书记胡丰民,于是,一支公益护眼志愿者服务队应运而生。

驻杭党支部书记胡丰民介绍,汾口驻杭党支部于2004年成立,现有正式党员141人,预备党员3人,党员积极分子28人,党员实行精细化分组管理,经常组织参与捡垃圾等环保公益和进社区关爱老人等活动。2018年3月,由党支部组建的志愿者服务队正式参与公益护眼行动,截至目前已开展6场,参与人数也由最初的10余人上升为30余人。

拆卸、清洗、更换、安装……一只护眼灯,看着简单明了,但安装工序还真不少。志愿者们来自各行各业,安装灯管都属于非专业,但只要有人教就有人学,为了孩子们的眼睛,他们一个个干劲十足。这是一个有组织,有计划的团队,每次护眼行动服务队都力争做到“完美”。发放给每个志愿者的注意事项中,明确了学校信息,安装数量,人员分工,为了减少浪费,就连每个人的矿泉水上都标注了号码。胡书记说,这是每一次公益行动的经验总结,这更是以余旭为总负责的公益护眼团队不忘初心,砥砺前行的动力。

让余旭欣慰的是,一年来公益行动已先后为淳安县汾口镇、浪川乡、中洲镇共9所乡镇学校,免费更换节能护眼灯管3000余根,汾口驻杭党支部志愿者服务队的成立与参



图为中洲镇中心小学樟村校区安装现场

与,更赋予了公益护眼全新的活力。公益活动的开展,不仅让淳安学子享受到了护眼灯的好处,更带动了身边许多爱心人士参与到公益中来。这是社会需要的正能量,更是值得传播的正能量。